

# ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 30 (5145)

Вторник, 13 февраля 1962 года

Цена 2 коп.

## О Б Р А Щ Е Н И Е

Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза  
ко всем избирателям—рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам,  
советской интеллигенции, воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота

Дорогие товарищи!

Граждане Советского Союза!

18 марта 1962 года состоятся выборы в Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик. Это—важное политическое событие в жизни советского общества, большой и радостный праздник трудящихся нашей Родины.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР проходит в обстановке невиданного подъема трудовой энергии и творческой инициативы советского народа, вызванного историческими решениями XXII съезда КПСС, принятой им Программой Коммунистической партии Советского Союза—программой построения коммунистического общества в нашей стране.

Коммунистическая партия считает необходимым доложить советскому народу о выполнении задач, выдвинутых в дни прошлых выборов в Верховный Совет СССР, рассказать о планах на будущее. Эти планы полностью определяются решениями XXII съезда партии, новой Программой КПСС.

Весь наш великий народ воспринял решения XXII съезда, новую Программу партии как свое самое родное и близкое дело. Политика партии пользуется безграничным доверием и горячей поддержкой советских людей. Перед всем миром вновь предстала несокрушимая сила единства и сплоченности советского общества, беззаветная предан-

ность всех народов СССР бессмертным идеям марксизма-ленинизма, идеям коммунизма.

Четыре года прошло после предыдущих выборов в Верховный Совет СССР. Это было время упорной борьбы советского народа за выполнение семилетнего плана, мощного подъема промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры, дальнейшего развития Советского государства и расцвета всенародной социалистической демократии. Партия твердо и последовательно вела страну ленинским курсом, выработанным XX съездом КПСС. Решительно преодолев вредные последствия культа личности, отбросив с дороги антипартийную группу заговорщиков, партия осуществила ряд крупных, подлинно революционных мер в хозяйственном и культурном строительстве, во многих областях общественной жизни.

В канун новых выборов в высший орган государственной власти партия с большим удовлетворением отмечает, что задания семилетнего плана выполняются успешно. ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ РАЗВИВАЕТСЯ ГЛАВНАЯ И РЕШАЮЩАЯ ОБЛАСТЬ ЭКОНОМИКИ—ПРОМЫШЛЕННОСТЬ. Среднегодовой прирост промышленной продукции за первые три года семилетки составил 10 процентов вместо запланированных 8,3 процента.

За истекшие четыре года выплавка чугуна увеличилась с 37 почти до 51 миллиона

тонн, стали—с 51 до 71 миллиона тонн, производство проката—с 40 до 55 миллионов тонн. Добыча угля выросла с 463 до 510 миллионов тонн, добыча нефти—с 98 до 166 миллионов тонн. В 1957 году электростанции СССР выработали 210 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, а в 1961 году—327 миллиардов киловатт-часов. ПОСТРОЕНО И ВВЕДЕНО В ДЕЙСТВИЕ ЧЕТЫРЕ ТЫСЯЧИ КРУПНЫХ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ. Созданы и внедрены в производство тысячи новейших типов машин, станков, аппаратов, приборов. На основе технического прогресса быстрыми темпами возрастала производительности труда. За счет повышения получено почти 70 процентов прироста промышленной продукции.

Партия и правительство принимают меры к более полному удовлетворению все возрастающих запросов на товары народного потребления. За четыре года выпуск тканей всех видов увеличился с 5,7 до 6,7 миллиарда квадратных метров, в том числе шерстяных тканей с 361 до 455 миллионов квадратных метров. Кожаной обуви в прошлом году выпущено 442 миллиона пар—по две пары на каждого советского человека. С четырех лишним миллионов до 6 миллионов тонн выросло производство сахара-песка из отечественного сырья. Увеличилась продажа мо-

(Продолжение на 2-ой стр.)

## О Т К Р Ы Т О Е П И С Ь М О

Окружным избирательным комиссиям по выборам в Верховный Совет СССР

Мы, нижеподписавшиеся, члены Центрального Комитета КПСС, каждый в отдельности, получили от различных общественных организаций и обществ трудящихся, коллективов предприятий, колхозов, совхозов и учреждений, а также предвыборных совещаний избирателей письма и телеграммы о выдвижении нас кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР по ряду избирательных округов с просьбой дать согласие баллотироваться по этим округам.

Мы сердечно благодарим коллективы предприятий, колхозов, совхозов, учреждений, общественные организации и всех избирателей, выставивших нас кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР, за высокую честь и оказанное нам доверие как членам ленинской партии, возглавляющей всенародную борьбу за претворение в жизнь величественной программы построения коммунизма в нашей стране.

В связи с тем, что каждый из нас может баллотироваться только в одном избирательном округе, мы обратились в ЦК КПСС за указаниями. ЦК КПСС рекомендовал нам дать согласие баллотироваться в следующих избирательных округах:

Брежнев Л. И.—в Совет Союза, Бауманский избирательный округ, гор. Москва,

Воронов Г. И.—в Совет Союза, Оренбургский городской избирательный округ, гор. Оренбург,

Козлов Ф. Р.—в Совет Союза, Кировский избирательный округ, гор. Ленинград,

Косыгин А. Н.—в Совет Национальностей, Ивановский избирательный округ, РСФСР,

Куусинен О. В.—в Совет Национальностей, Онежский избирательный округ, Карельская АССР.

Микоян А. И.—в Совет Национальностей, Ереванский—Ленинский избирательный округ, Армянская ССР,

Подгорный Н. В.—в Совет Союза, Киевский—Ленинский избирательный округ, гор. Киев.

Полянский Д. С.—в Совет Союза, Краснодарский городской избирательный округ, гор. Краснодар,

Суслов М. А.—в Совет Союза, Ленинский избирательный округ, гор. Саратов,

Хрущев Н. С.—в Совет Союза, Калининский избирательный округ, гор. Москва,

Шверник Н. М.—в Совет Национальностей, Московский городской избирательный округ, РСФСР,

Гришин В. В.—в Совет Союза, Орехово-Зуевский избирательный округ, Московская область,

Рашидов Ш. Р.—в Совет Союза, Ташкентский—Ленинский избирательный округ, гор. Ташкент,

Мазуров К. Т.—в Совет Союза, Минский городской—первый избирательный округ, гор. Минск,

Мжаванадзе В. П.—в Совет Союза, Тбилисский—Первомайский избирательный округ, гор. Тбилиси,

Щербицкий В. В.—в Совет Союза, Красно-

лучский избирательный округ, Луганская область,

Демичев П. Н.—в Совет Союза, Дзержинский избирательный округ, гор. Москва,

Ильичев Л. Ф.—в Совет Союза, Алма-Атинский—Ленинский избирательный округ, г. Алма-Ата,

Пономарев Б. Н.—в Совет Национальностей, Сухумский городской избирательный округ, Грузинская ССР,

Спиридонов И. В.—в Совет Союза, Смоленский избирательный округ, гор. Ленинград,

Шелепин А. Н.—в Совет Национальностей, Ташкентский—Октябрьский избирательный округ, Узбекская ССР.

Указания ЦК КПСС мы приняли к исполнению.

Просим соответствующие Окружные избирательные комиссии рассматривать настоящее наше заявление как документ при регистрации кандидатов в депутаты.

БРЕЖНЕВ Л. И. ХРУЩЕВ Н. С.

ВОРОНОВ Г. И. ШВЕРНИК Н. М.

КОЗЛОВ Ф. Р. ГРИШИН В. В.

КОСЫГИН А. Н. РАШИДОВ Ш. Р.

КУУСИНЕН О. В. МАЗУРОВ К. Т.

МИКОЯН А. И. МЖАВАНАДЗЕ В. П.

ПОДГОРНЫЙ Н. В. ЩЕРБИЦКИЙ В. В.

ПОЛЯНСКИЙ Д. С. ДЕМИЧЕВ П. Н.

СУСЛОВ М. А. ИЛЬИЧЕВ Л. Ф.

ПОНОМАРЕВ Б. Н. СПИРИДОНОВ И. В.

ШЕЛЕПИН А. Н.

8 февраля 1962 г.



# О Б Р А Щ Е Н И Е

## Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

тоциклов, швейных машин, радиоприемников, телевизоров и других товаров.

Год от года наша страна все больше превосходит США не только по темпам производства, но и по абсолютному приросту многих важнейших видов продукции. Советский Союз уже сейчас опередил США по добыче железной руды и угля, производству кокса, сборного железобетона, магистральных тепловозов и электровозов, пиломатериалов, шерстяных тканей, сахара, животного масла, по улову рыбы и по ряду других продуктов и изделий.

Накануне предыдущих выборов в Верховный Совет СССР Коммунистическая партия заявила, что она будет С НЕОСЛАБЕВАЮЩЕЙ ЭНЕРГИЕЙ БОРЬБЫ ЗА КРУТОЙ ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.

Партией и правительством осуществляются важнейшие мероприятия, обеспечивающие рост производства зерна, продуктов животноводства и технических культур. В бескрайних степях Казахстана, Сибири, Поволжья, Урала и других восточных районов поднято около 42 миллионов гектаров целинных и залежных земель. Освоение целинных земель — великий трудовой подвиг советского народа, он будет жить в веках! Валовой сбор зерна в нашей стране достиг 8—8,5 миллиарда пудов в год. За последние четыре года на 15 миллионов увеличилось поголовье крупного рогатого скота, на 22 миллиона — поголовье свиней, главным образом, за счет развития общественного хозяйства. Только в 1961 году поголовье крупного рогатого скота выросло более чем на 6 миллионов голов и свиней — на 7,7 миллиона голов. Этот прирост выше, чем годовой прирост за любой из послевоенных лет.

В истекшем году населению продано больше, чем в 1957 году: мяса и молочных продуктов — в 1,7 раза, мясных продуктов — в 1,5 раза, яиц — в 1,7 раза, хотя в связи с быстрым ростом спроса нынешний уровень производства сельскохозяйственных продуктов еще не обеспечивает полностью потребности населения. Коммунистическая партия выражает полную уверенность в том, что усилиями всей партии, всего советского народа, прежде всего самоотверженным трудом колхозного крестьянства, работников совхозов, специалистов сельского хозяйства уже в 1962 году будет значительно увеличено производство продуктов для населения страны.

Четыре года назад Коммунистическая партия заявила, что она будет неустанно заботиться О ДАЛЬНЕЙШЕМ РАЗВИТИИ НАУКИ, ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА, НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ, О ПОВЫШЕНИИ КУЛЬТУРНОГО УРОВНЯ НАРОДНЫХ МАСС.

В настоящее время в СССР учится каждый четвертый человек; 40 процентов рабочих и 23 процента колхозников имеют среднее и высшее образование. У нас готовится в три раза больше инженеров, чем в Соединенных Штатах Америки. Советская наука и техника достигли поистине триумфальных побед. Незадолго до предыдущих выборов Советский Союз вывел на орбиту первый в мире искусственный спутник Земли. В прошлом году человек с планеты Земля впервые проложил дорогу в космос. Это сделали советские люди — коммунисты Юрий Гагарин и Герман Титов!

Обращаясь сегодня к избирателям, партия с гордостью говорит: Вот они, великие свершения советских людей — нашего героического рабочего класса, славного колхозного крестьянства, советской интеллигенции, замечательных советских ученых!

Все, что делается в нашей стране — и покорение могучих рек, и орошение безводных степей, и сооружение гигантских заводов и электростанций, и освоение космических трасс, — все делается для народа, во имя человека, для блага человека.

Коммунистическая партия своей главной задачей всегда считала и считает ЗАБОТУ О ПОДЪЕМЕ НАРОДНОГО БЛАГОСОСТОЯНИЯ. За четыре года национальный доход

СССР вырос на 38 процентов, увеличились реальные доходы рабочих, служащих и колхозников.

В нашей стране нет семьи, которая реально не ощутила бы результаты социальных мероприятий, осуществленных партией и правительством за последние годы. На бюджете миллионов семей заметно сказались увеличение заработной платы низкооплачиваемым рабочим и служащим, повышение пенсий, начавшаяся с 1960 года постепенная отмена налогов. После введения повышенных пенсий расходы государства на эти цели возросли с 3 до 7,6 миллиарда рублей. Первый этап отмены налогов дал трудящимся за год дополнительно 360 миллионов рублей, а второй год даст еще 400 миллионов.

Вот уже больше года, как все рабочие и служащие переведены на семичасовой и шестичасовой рабочий день. В результате рабочая неделя уменьшилась на шесть с половиной часов, причем заработная плата не только не уменьшилась, но у значительной части рабочих и служащих возросла.

Все больше материальных благ получают трудящиеся из общественных фондов. В 1957 году выплаты и льготы населению из общественных фондов составили 20,2 миллиарда рублей, в прошлом году — 26,4 миллиарда рублей. На государственном обеспечении находятся пенсионеры; около 4 миллионов студентов и учащихся получают стипендии и обеспечиваются общежитием; свыше 7 миллионов трудящихся и их детей ежегодно отдыхают и лечатся в санаториях, домах отдыха, пионерских лагерях за счет средств социального страхования и колхозов; около 7 миллионов матерей получают пособия.

Огромное внимание партия уделяла и уделяет жилищному строительству. Строим мы много: в расчете на тысячу человек населения в нашей стране сооружается вдвое больше квартир, чем в США и Франции, и в два с лишним раза больше, чем в Англии и Италии. 50 миллионов советских людей — почти четверть всего населения Советского Союза — отпраздновали новоселье в течение последних пяти лет. Партия и правительство принимают серьезные меры для того, чтобы в течение ближайшего десятилетия в стране было покончено с недостатком в жилищах.

Дорогие товарищи!

Нам, советским людям, выпала великая честь: первыми в истории человечества прокладывать путь к коммунизму. „Коммунизм, — говорится в Программе партии, — это бесклассовый общественный строй с единой общественной собственностью на средства производства, полным социальным равенством всех членов общества, где вместе с всесторонним развитием людей вырастут и производительные силы на основе постоянно развивающейся науки и техники, все источники общественного богатства польются полным потоком и осуществится великий принцип „от каждого — по способностям, каждому — по потребностям“.

Чтобы построить такое общество — самое справедливое и счастливое на земле, — нужно, прежде всего, создать его материально-техническую базу. Партия научно определила тот уровень общественного производства, которого должна достигнуть наша страна, чтобы в течение двух десятилетий создать могучую экономику коммунизма: **ОБЪЕМ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ ДОЛЖЕН БЫТЬ УВЕЛИЧЕН НЕ МЕНЕЕ ЧЕМ В ШЕСТЬ РАЗ, А СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ — В ТРИ С ПОЛОВИНОЙ РАЗА.**

И мы добьемся этого! У нас есть все необходимые условия: самый передовой общественный строй, моральное и политическое единство нашего общества, неисчислимые природные богатства, первоклассная промышленность и крупное, механизированное сельское хозяйство, передовая наука, которая всецело служит интересам народа.

Вот почему Коммунистическая партия твердо и уверенно говорит советскому народу:

— Уже в ближайшее десятилетие Советский Союз превзойдет по производству про-

дукции на душу населения наиболее мощную и богатую страну капитализма — США; значительно поднимется уровень народного благосостояния; все колхозы и совхозы превратятся в высокопроизводительные и высокодоходные хозяйства; в основном будут удовлетворены потребности советских людей в благоустроенных жилищах; СССР станет страной самого короткого в мире рабочего дня;

— в итоге второго десятилетия будет создана материально-техническая база коммунизма, обеспечивающая изобилие материальных и культурных благ для всего народа; советское общество вплотную подойдет к осуществлению принципа распределения по потребностям, произойдет постепенный переход к единой общенародной собственности; в СССР будет в основном построено коммунистическое общество;

— в течение двадцати лет реальные доходы на душу населения возрастут более чем в три с половиной раза; уже к концу первого десятилетия в стране не останется низкооплачиваемых рабочих и служащих; общественные фонды увеличатся более чем в десять раз;

— наша Родина будет страной самого высокого жизненного уровня населения и самой высокой культуры.

Ближайшие четыре года — важный этап великих работ по строительству коммунизма. Советский народ завершит выполнение семилетнего плана. В 1965 году промышленное производство возрастет по сравнению с 1961 годом не менее чем на 40 процентов. Больше, чем намечалось контрольными цифрами на 1965 год, будет произведено важнейших видов промышленной продукции и различных товаров народного потребления. Будет полностью удовлетворен спрос населения на продовольственные продукты.

Уже теперь можно с уверенностью сказать, что семилетний план мы не только выполним, но и перевыполним.

Величественное здание коммунизма воздвигается упорным трудом советского народа — рабочего класса, крестьянства, интеллигенции. Чем производительнее их труд, тем ближе заветная цель. „Коммунизм, — говорил на XXII съезде Н. С. Хрущев, — можно построить трудом, трудом и только трудом миллионов“.

Обращаясь к героическому рабочему классу, к инженерам, техникам, конструкторам, ко всем работникам промышленности, партия зовет их неутомимо бороться за дальнейший технический прогресс и повышение производительности труда, снижение себестоимости и улучшение качества изделий, за наиболее рациональное использование капитальных вложений. **ЕЩЕ ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАЙТЕ ВСЕНАРОДНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ, ЕЩЕ НАСТОЙЧИВЕЕ ВНЕДРЯЙТЕ В ПРОИЗВОДСТВО ДОСТИЖЕНИЯ НАУКИ И ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА, ПОДНИМАЙТЕ РЕЗЕРВЫ, ДОБИВАЙТЕСЬ, ЧТОБЫ КАЖДОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ВЫПОЛНЯЛО И ПЕРЕВЫПОЛНЯЛО ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПЛАНЫ И СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА!**

Партия призывает славное колхозное крестьянство, рабочих и работниц совхозов, специалистов сельского хозяйства сосредоточить усилия на лучшем использовании земли и повышении культуры земледелия, ускоренном подеме производства зерна, хлопка, кукурузы, сахарной свеклы, гороха, бобов и других наиболее ценных культур, комплексно механизировать все отрасли сельскохозяйственного производства, создать прочную, устойчивую кормовую базу и настойчиво добиваться выполнения планов развития животноводства. **ШИРОКО ВНЕДРЯЙТЕ ОПЫТ ПЕРЕДОВЫХ ЛЮДЕЙ СЕЛЬСКОХОЗОВ И СОВХОЗОВ, ТРУЖЕНИКИ КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ УЖЕ В НЫНЕШНЕМ ГОДУ ДОЛЖНЫ ДОБИТЬСЯ СЕРЬЕЗНОГО УВЕЛИЧЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ С ТЕМ,**

(Продолжение на 3-й стр.)



# О Б Р А Щ Е Н И Е

## Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

ЧТОБЫ ЭТО УВЕЛИЧЕНИЕ РЕАЛЬНО ПОЧУВСТВОВАЛИ МИЛЛИОНЫ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ.

Партия призывает советскую интеллигенцию—работников народного образования, здравоохранения, науки, культуры, литературы и искусства—и впредь ОТДАВАТЬ ВСЕ СИЛЫ ВЕЛИКОМУ ДЕЛУ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, ВЕРНО СЛУЖИТЬ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ, БОРОТЬСЯ ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ РАСЦВЕТ НАУКИ, БЫСТРЕЙШЕЕ ВНЕДРЕНИЕ В ПРОИЗВОДСТВО НОВЫХ ОТКРЫТИЙ И ИССЛЕДОВАНИЙ, ЯРЧЕ ОТОБРАЖАТЬ В ПРОИЗВЕДЕНИЯХ ЛИТЕРАТУРЫ И ИСКУССТВА ВЕЛИЧИЕ И КРАСОТУ ГЕРОИЧЕСКИХ ДЕЛ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА, ТОРЖЕСТВО ИДЕЙ СОЦИАЛИЗМА И КОММУНИЗМА!

Коммунистическая партия в своей Программе торжественно провозгласила, что **НЫНЕШНЕЕ ПОКОЛЕНИЕ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ БУДЕТ ЖИТЬ ПРИ КОММУНИЗМЕ**. Для этого требуется не только построить могучую материально-техническую базу, но и воспитать всех советских людей в духе высокой коммунистической сознательности.

Конечно, коммунистическая сознательность не упадет с неба, не придет сама собой. Она вырабатывается в повседневном труде на благо общества, в активном участии миллионов людей в общественной жизни, в упорной учебе, в ходе той огромной и разносторонней идеологической работы, которую ведет наша партия.

Воспитание человека коммунистического общества требует полного преодоления всех пережитков капитализма—тунеядства, воровства, стяжательства, пьянства, хулиганства и других пороков. Здесь надо действовать энергично и силой закона, и силой общественного воздействия. Почетная роль в этом принадлежит профсоюзам, комсомолу, народным дружинам, добровольным обществам, всей советской общественности.

Товарищи избиратели!

Каждый из вас с полным основанием может сказать: **ГОСУДАРСТВО—ЭТО МЫ!** Наше социалистическое государство, возникнув в огне Октябрьской революции как государство диктатуры пролетариата, превратилось ныне в **ОБЩЕНАРОДНОЕ** государство. Миллионы советских граждан на деле участвуют в управлении делами страны, в руководстве хозяйственным и культурным строительством.

В любом буржуазном государстве так называемая «демократия» служит прикрытием насилия над народом. Лицемерная и лживая буржуазная «демократия»—рай для богатых, ловушка и обман для эксплуатируемых, для бедных. Буржуазные государства попирают и стремятся свести на нет даже те немногие демократические права, которые завоеваны трудящимися в ожесточенных классовых битвах. Идеологи империализма с циничным ханжеством называют «свободным» мир, в котором властвует денежный мешок, правит кучка богачей.

Но что может противопоставить капитализм подлинной свободе и расцвету личности в Советском Союзе? Свободу для богатых эксплуатировать и грабить бедных, миллионы «свободных» от работы, рост налогов, безудержную гонку вооружений, расовую дискриминацию, травлю демократических организаций? Какой же это «свободный мир»? Нет, это не свободный мир, это—мир беспорядка и безработицы, рабства и угнетения!

В нашей стране существуют совсем иные, подлинно справедливые общественные отношения, подлинная демократия и свобода. Только при социализме возможны полное социальное и национальное равенство, свобода творчества, гармоническое сочетание личных интересов с интересами всего общества. Только при социализме перед человеком труда открыты все дороги, он чувствует себя настоящим хозяином своей страны и ее богатств, хозяином своей судьбы. Только социализм создал

условия для процветания и подлинной дружбы всех народов многонационального Советского Союза.

Партия поставила задачу, чтобы школа управления государством проходили все новые и новые миллионы тружеников города и деревни. Поэтому при каждом выборах в Советы теперь будет обновляться не менее трети состава депутатов. Будет систематически обновляться и состав руководящих органов Советов.

Партия считает необходимым, чтобы работники Советов и их депутаты регулярно отчитывались перед избирателями, чтобы осуществлялось право избирателей на досрочный отзыв депутатов, не оправдавших доверия, чтобы деловые и личные качества кандидатов в депутаты широко и всесторонне обсуждались на собраниях и в печати.

Партия и правительство постоянно советуются с народом по коренным вопросам хозяйства, культуры, внешней политики, выносят на обсуждение трудящихся масс проекты важнейших законов. В нашей стране право законодательной инициативы предоставлено профсоюзам, комсомолу и другим общественным организациям в лице их общесоюзных и республиканских органов.

За последние годы возросла роль Верховного Совета СССР, как высшего органа государственной власти. Верховным Советом принят ряд законов, которые содействовали улучшению руководства промышленностью и сельским хозяйством, государственным и культурным строительством, внешней политикой, совершенствованию советского законодательства. Постоянные комиссии Верховного Совета осуществляют контроль за деятельностью министерств, ведомств и хозяйственных организаций. Намного расширились связи советского парламента с парламентами зарубежных стран.

**ТЕПЕРЬ ГЛАВНОЕ В ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВСЕХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ОРГАНОВ — ПОВЫШЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ АКТИВНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ, ОРГАНИЗАТОРСКАЯ РАБОТА В МАССАХ, ПРОВЕРКА И ОЦЕНКА ИХ ПО ПРАКТИЧЕСКИМ ДЕЛАМ, КОНТРОЛЬ ФАКТИЧЕСКОГО ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАНИЙ И РЕШЕНИЙ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА.**

Партия добивается, чтобы наш государственный аппарат был простым, квалифицированным, оперативным, без бюрократизма и волокиты. Нужно организовать постоянный и действенный общественный контроль за исполнением законов Советского государства, добиться того, чтобы никто не мог уклониться от народного контроля. Общественный контроль—надежное орудие борьбы с бюрократизмом и волокитой, с хищениями народного добра, школа коммунистического воспитания масс.

Дорогие товарищи!

За истекшие четыре года произошли важные изменения в расстановке и соотношении сил на международной арене. Мировая социалистическая система укрепилась, стала могучей опорой прогрессивного человечества в борьбе за мир и безопасность народов. В соревновании двух систем социализм одерживает решающие победы, отвоевывает у капитализма новые и новые позиции. Могучая волна национально-освободительной борьбы разбила вековые колониальные тюрьмы во многих странах Азии и Африки. Усиливаются движения против империалистического гнета народы Латинской Америки. Империализм потерпел глубокое моральное поражение в глазах всех народов.

Сейчас каждому честному человеку на земле ясно, что если войну удалось предотвратить, если народы пользуются благами мирной жизни, то в этом огромная заслуга советского народа, нашей партии, братских партий стран социализма, всех коммунистических и рабочих партий, международного рабочего класса, миролюбивых сил всех стран.

Чтобы обеспечить прочный мир между народами, Советский Союз добивается всеобщего и полного разоружения при строгом международном контроле. Наши предложения предусматривают всеобщий отказ от оружия как средства решения спорных проблем. Советское правительство неоднократно выступало с инициативой по этому вопросу. В 1959 году, на XIV сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, глава нашего правительства Н. С. Хрущев предложил декларацию о всеобщем и полном разоружении, которая нашла широчайший отклик во всем мире. Но империалистические державы, прежде всего американский империализм—этот главный оплот мировой реакции, ведут бешеную гонку вооружений. Они противятся осуществлению советских предложений о разоружении, завели в тупик переговоры о прекращении испытаний ядерного оружия, прибегли к действиям, осложнившим международную обстановку. Это заставило наше правительство при полном и единодушном одобрении советского народа принять необходимые меры для упрочения безопасности страны, упрочения мира во всем мире.

Советский Союз настойчиво борется против агрессивных планов возродившегося западногерманского милитаризма, за ликвидацию остатков второй мировой войны. В многочисленных документах Советского правительства последовательно и терпеливо разъяснялась неотложная необходимость заключения германского мирного договора и нормализации на его основе положения в Западном Берлине.

Советское государство неизменно поддерживало и будет поддерживать справедливую борьбу народов Азии, Африки, Латинской Америки за национальное освобождение. По инициативе Советского Союза Организация Объединенных Наций приняла декларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам.

Развитие международных событий убедительно показывает, что объединенными силами могучего социалистического лагеря, миролюбивых несоциалистических государств, международного рабочего класса и всех сил, отстаивающих дело мира, можно предотвратить новую мировую войну.

**КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ВПРЕДЬ БУДЕТ АКТИВНО И ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО ОСУЩЕСТВЛЯТЬ ПОЛИТИКУ МИРНОГО СОСУЩЕСТВОВАНИЯ ГОСУДАРСТВ С РАЗЛИЧНЫМ ОБЩЕСТВЕННЫМ СТРОЕМ, БОРОТЬСЯ ЗА ВСЕОБЩЕЕ И ПОЛНОЕ РАЗОРУЖЕНИЕ, ЗА ПРЕДОТВРАЩЕНИЕ НОВОЙ ВОЙНЫ, БДИТЕЛЬНО СЛЕДИТЬ ЗА ПРОИСХОЖДЕМ АГРЕССОРОВ И ДЕРЖАТЬ НА ДОЛЖНОЙ ВЫСОТЕ ОБОРОНУ СТРАНЫ, ПОДДЕРЖИВАТЬ СВЯЩЕННУЮ БОРЬБУ УГНЕТЕННЫХ НАРОДОВ ЗА СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ, КРЕПИТЬ ДРУЖБУ И СОТРУДНИЧЕСТВО СО СТРАНАМИ МИРОВОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ, СО ВСЕМИ НАРОДАМИ.**

В великом походе к коммунизму советских людей вдохновляют слова Программы КПСС:

«Коммунизм выполняет историческую миссию избавления всех людей от социального неравенства, от всех форм угнетения и эксплуатации, от ужасов войны и утверждает на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов».

Дорогие товарищи избиратели!

Четыре года, которые отделяют нас от прошлых выборов, вновь показали всем советским людям, что у Коммунистической партии Советского Союза, созданной великим Лениным, слова никогда не расходятся с делами. Все, что намечает партия, воплощается в жизнь. Так было и так будет впредь! У ленинской партии нет и не может

(Окончание на 4-й стр.)



# ОБРАЩЕНИЕ

## Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

быть иных дел, кроме безаветного служения народу. ПАРТИЯ СУЩЕСТВУЕТ ДЛЯ НАРОДА, — говорится в Программе КПСС, — В СЛУЖЕНИИ ЕМУ ВИДИТ СМЫСЛ СВОЕЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ. В будни и праздники, в дни испытаний и радостей партия всегда шла и идет вместе с народом, выражая его волю, его коренные интересы.

СОЮЗ КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ, ИСПЫТАННЫЙ ЖИЗНЬЮ, ОПЫТОМ БОРЬБЫ ЗА ПОБЕДУ СОЦИАЛИЗМА, ЯВЛЯЕТСЯ МОГУЧЕЙ, ДЕЙСТВЕННОЙ СИЛОЙ, ЯРКИМ ВЫРАЖЕНИЕМ НЕСОКРУШИМОГО ЕДИНЕНИЯ ПАРТИИ И НАРОДА. И сейчас Коммунистическая партия будет выступать на выборах в Верховный Совет СССР в тесном единстве, в нерушимом союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигенцией.

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ ПРИЗЫВАЕТ ВСЕХ ИЗБИРАТЕЛЕЙ В ДЕНЬ 18 МАРТА ЕДИНОДУШНО ОТДАТЬ СВОИ

ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР — ОБЩИХ КАК ДЛЯ КОММУНИСТОВ, ТАК И ДЛЯ БЕСПАРТИЙНЫХ!

Отдавая свои голоса кандидатам блока коммунистов и беспартийных, вы будете голосовать за претворение в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС, укрепление могущества нашей Родины, за дальнейший подъем народного благосостояния, за упрочение мира во всем мире. Единодушным избранием в Верховный Совет СССР кандидатов блока коммунистов и беспартийных вы еще раз покажете, как едина и крепка дружная многонациональная семья народов нашей страны, как тесно сплочен советский народ вокруг Коммунистической партии и Советского правительства!

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРИЗЫВАЕТ ВАС ВЫПОЛНИТЬ СВОЙ ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ:

18 МАРТА 1962 ГОДА ИЗБРАТЬ ВЫСШИЙ ОРГАН ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ НАШЕЙ СТРАНЫ — ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР!

### ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

За новую победу блока коммунистов и беспартийных!

Да здравствует наша любимая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма, мужественный и непреклонный борец за мир и счастье всех людей на земле!

Под знаменем марксизма-ленинизма, под испытанным руководством Коммунистической партии вперед, к полной победе коммунизма!

## Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

### СО ВСЕХ КОНЦОВ СВЕТА

### РЯДОМ СО МНОИ ДРУЗЬЯ

#### В странах социализма

Тепловая электростанция «Марица-Восток-1» — первый строящийся гигант болгарской энергетики — уже дает электроэнергию.

Вслед за первым гигантом начнется строительство второго. Уже в нынешнем году у села Колачева развернутся работы по сооружению тепловой электростанции «Марица-Восток-2», которая как и «Марица-Восток-1», будет работать на углях восточно-маицкого бассейна. На ней будут установлены современные высокоэкономичные машины — 4 советских турбоагрегата мощностью в 150 тысяч киловатт каждый.

В центре Бухареста возвышается дом румыно-советской дружбы. В читальном зале советской периодической печати всегда много читателей. Здесь в распоряжении румынских трудящихся имеется около 400 различных советских публикаций. На столах аккуратно разложены газеты «Правда», «Известия», «Труд», самые разнообразнейшие журналы.

Зал советской периодической литературы помогает румынским трудящимся знакомиться с различными сторонами жизни Советского Союза, способствует дальнейшему укреплению румыно-советской дружбы.

Пятый год подряд центральный комитет молодежи Венгрии организует для молодежи добровольные строительные лагеря. Руками молодежи было прорыто 144 километра осушительных каналов, проложено несколько километров дорог, осушено 32 тысячи гектаров заболоченных земель, собрано 72 тысячи центнеров фруктов и овощей.

В нынешнем году в таких лагерях побывает более 25 тысяч венгерских юношей и девушек.

На польском заводе горных машин в городе Пнотровицах создан новый угольный комбайн большой мощности. (ТАСС).



Индонезийский народ требует возвращения Западно-Ириан. Индонезийцы одобряют законопроект о всеобщей мобилизации граждан. На митингах в городах и селах принимаются резолюции, в которых народ клеймит позором колониалистскую политику Голландии.

На снимке: представители Западного Ириана в Джакарте.

### Серьезное беспокойство

Конголезская общественность продолжает выражать серьезное беспокойство за судьбу патриота Конго Антуана Гизенги. Несмотря на официальные заявления властей о том, что они обеспечивают безопасность Гизенги, все приходит к единодушному мнению, что жизнь Антуана Гизенги находится под еще более серьезной угрозой, чем несколько дней назад.

На днях Гизенга был переведен из города Моанды на небольшой остров Болабемба, расположенный в дельте реки Конго. Характерно, что официальные власти и высокие чиновники ООН ничего не сообщили о мотивах

перевода Гизенги на остров Болабемба.

Многие члены правительства и парламента даже не знают о факте перевода Гизенги в новое место заключения.

Прогрессивная общественность столицы Республики Конго, население восточной и других провинций страны требуют немедленного освобождения Антуана Гизенги. В лице Гизенги они видят верного продолжателя дела первого премьер-министра независимого Конго Патриса Лумумбы, злодейски убитого колонизаторами. Конголезский народ не хочет, чтобы Гизенгу постигла участь Лумумбы.

### „Ультра“ наглеют

«Все готово к пуску». — Под таким заголовком «Аванти» опубликовала статью, в которой говорится о приготовлениях одного из главарей французских ультраколониалистов генерала Савана к государственному перевороту.

Уже в течение нескольких месяцев, пишет газета, во всех городах и деревнях Алжира, где командуют «ультра», создаются огромные запасы продовольствия и горючего, чтобы оказать сопротивление в случае экономической блокады Алжира. Кроме того, с бельгийскими, испанскими и американскими комерсантами и биз-

несменами были заключены соглашения о том, чтобы в нужный момент они прислали в Алжир продовольствие.

В Женеве был специально создан центр под руководством некоего профессора, которому поручено запастись медикаментами и переправить их в Алжир.

Таким образом, продолжает газета, Саван убежден, что если во Франции переворот окончится неудачей, то он сможет сопротивляться в Северной Африке, где провозгласит правительство Французского Алжира.

(ТАСС).

В пищекомбинате дружный коллектив, готовый поддержать товарища в беде и разделить с ним радость. Благодаря этому я никогда не чувствовала себя одинокой, хотя жила одна, так как родители мои погибли в годы Великой Отечественной войны.

Товарищи по работе всегда помогают мне советом, они научили меня любить свое дело.

На днях у меня была свадьба. В этот самый радостный в моей жизни день товарищи вновь были со мной. Они помогли мне приобрести необходимые для семейного человека вещи.

Сердечно спасибо сотрудникам за все хорошее, особенно Татьяне Ивановне Козловой, Марии Александровне Воробьевой, Зинаиде Власовой и Нине Лукиной.

З. ШЕРСТЯНИНА, работница пищекомбината.

#### У юных ленинцев

Постоянно обновляется наглядной агитацией пионерская комната школы № 41. На одной из стен размещен красочный стенд, озаглавленный «Спасибо, родная партия, за счастливое детство».

Всеобщее внимание привлекает второй стенд «Герои-космонавты». Он рассказывает о Ю. Гагарине и Г. Титове, знакомит пионеров с членами их семей и родными.

Здесь же итоги хороших дел пионерской организации — похвальный лист, две книги, шапки, подаренные на слете туристов.

На одной из стен большой портрет В. И. Ленина. Под ним боевой наказ Ильича: «Учиться, учиться и учиться». Рядом герб, флаги СССР и союзных республик, изготовленные руками пионеров.

#### Для малышей сада-комбината

В шестом квартале жилищного городка строителей выросло белокаменное с огромными окнами здание. С утра и до позднего вечера слышатся там звонкие голоса хозяев — воспитанников детского комбината.

В распоряжении малышей много разнообразных игрушек, аквариумов с забавными рыбками, которых ребята с удовольствием кормят.

Бригада плотников Павла Семеновича Петрова, работающая на участке лесопиления и деревообработки Саратовгэстроя, изготовила для маленьких хозяев комбината пять деревянных домиков с окнами и дверями.

Домики будут установлены во дворе сада-комбината и принесут малышам много радости.

#### РАДИОПЕРЕДАЧИ

13.15 Концерт хора имени Пятницкого. 13.40 «Говорит комсомолия». 14.35 Передача для школьников. 17.05 Писатели у микрофона. 17.30 Играет венгерский народный оркестр. 17.45 Дуэты из оперетт. 18.10 Концерт солиста Большого театра СССР А. Кривчени. 18.30 Радиолекторий по Программе КПСС. 18.45 Знаете ли вы оперную музыку? 19.30 Люблю родной свой город. Концерт песни.

#### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.30 Телевизионные вести. 18.40 Выступление комментатора. 18.55 Решения XXII съезда КПСС — в жизнь. Город — село. 19.15 К выборам в Верховный Совет СССР. Наши кандидаты. 19.25 «Он принял бой не ради славы, ради жизни на земле». Кинокомпозиция. 20.30 Художественный фильм «В трудный час».

#### КУДА ПОЙТИ?

Кинотеатр «20 лет ВЛКСМ». Фильм «Вечера на Хуторе близ Диканьки».

Кинотеатр «Октябрь». Фильм «Дорога длиною в год» (вторая серия).

Клуб строителей. Фильм «Тим вечером».

Клуб судоремонтников. Фильм «Чужие дети».

#### Погода

Сегодня ожидается облачная погода, снег, слабая метель. Ветер юго-восточный, очень сильный.

Температура днем 20 — 22 градуса мороза.

Редактор П. З. НАУМОВ.